

## **ДО 75-РІЧЧЯ АКАДЕМІКА НААН УКРАЇНИ Б. Й. ПАСХАВЕРА**

### **ЖИТТЯ ЗАРАДИ НАУКИ**

11 лютого доктору економічних наук, професору, академіку НААН України Борису Йосиповичу Пасхаверу виповнюється 75 років. Усе своє трудове життя вчений присвятив агроекономічній науці. Здобувши у 1959 р. вищу освіту на факультеті економіки сільського господарства Київського інституту народного господарства (нинішнього КНЕУ) та практичні знання на посаді економіста відділу сільського господарства Статистичного управління Київської області, 1962 р. він вступив до аспірантури Московського економіко-статистичного інституту, де у 1965 р. успішно захистив кандидатську дисертацію на тему “Статистико-економічний аналіз інтенсифікації сільського господарства”. Відтоді його наукові інтереси нерозривно пов’язані з дослідженням економічних проблем в аграрному секторі спочатку в Інституті економіки Академії наук України, де 1983 р. він захистив докторську дисертацію на тему “Проблеми регулювання рентних відносин у сільському господарстві”, а з 2005 р. — у ДУ “Інститут економіки та прогнозування НАН України”.

Природний талант науковця, одержаний у спадок від батька — професора-статистика Йосипа Самуїловича Пасхавера, і притаманна Борису Йосиповичу невтомна працездатність вивели його до лав найбільш знаних дослідників на агроекономічній науковій ниві. Відомими є роботи ювіляра, присвячені аграрній статистиці, зокрема, новим методичним підходам до обчислення показників інтенсифікації аграрного виробництва, його спеціалізації та концентрації, вимірювання статистичних залежностей між ресурсними (факторними) і результативними характеристиками сільськогосподарської діяльності.

Значним етапом у науковому житті вченого стали дослідження рентних проблем аграрної сфери, розробки яких важливі для аналізу диференціації сільськогосподарських товаровиробників за економічними результатами і вирівнювання економічних умов господарювання за допомогою рентних підойм. Розроблені ним рекомендації щодо бальної та грошової оцінок земель різної родючості, які свого часу були інноваційним методом обґрунтування планових завдань для сільськогосподарських підприємств, не втратили значення і сьогодні.

Зберігають свою актуальність і дослідження Б. Й. Пасхавера щодо підходів до визначення аграрного ресурсного потенціалу, зокрема, запропоновані ним методи порівняльної оцінки окремих видів виробничих ресурсів та обчислення інтегрального показника ресурсних можливостей сільського господарства, використання якого дозволяє визначити динаміку ресурсовіддачі, довести факт зростання ефективності сільськогосподарського виробництва.

У сфері аграрного ціноутворення важливими є його дослідження стану цінової системи аграрного сектору в умовах інтенсивної інфляції, наслідків нерівномірного зростання цін виробників у різних галузях національної та світової економіки. Запропоновані ювіляром на цій основі методи оцінки та узгодження цінової еквівалентності на продовольчому ринку спрямовано на збалансування інтересів виробників і споживачів продовольства, що було і залишається акту-

---

---

альним завданням агроекономічної науки. На даному етапі дослідник зосередився на складному комплексі проблем продовольчої безпеки, у тому числі на аналізі продовольчого балансу в глобальному та національному вимірах і розробці ймовірних сценаріїв забезпечення продовольчої безпеки України.

Б. Й. Пасхавер є автором понад 140 наукових праць, серед яких 2 індивідуальні й 15 колективних монографій. Під його науковим керівництвом підготовлено 3 доктори і 5 кандидатів наук.

Високою оцінкою наукової діяльності, професіонального авторитету, особистого вкладу у вирішення важливих теоретичних і прикладних проблем агроекономічної науки стало обрання Бориса Йосиповича у 1995 р. членом-кореспондентом, а у 2007-му – дійсним членом НААН України. Його нагороджено орденом “Знак Пошани” (1987), він є лауреатом Премії НАН України імені Туган-Барановського (1997).

У ці дні бажаємо ювіляру здоров'я, наукових відкриттів і сімейного благополуччя!

---